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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
    Adunanza straordinaria in prima ed unica convoc azione. 

  
 

N. 
 

17 
OGGETTO: Fondazione Sacchetta: Posizione del Consigliere Rom agnoli 
Salvatore – Provvedimenti. 

del  23/03/2013 
 

L’anno duemilatredici il giorno ventitre del mese di marzo alle ore 9,00 nella sala delle adunanze 
consiliari. Con l’osservanza delle norme prescritte dalla legge vigente e con appositi avvisi spediti a 
domicilio, sono stati oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali: 
Fatto l’appello risultano: 
 

 Presente Assente  

1) DI SANTO              Donato …………………..  
X  

 RELATA DI 
PUBBLICAZIONE 

 
Il presente verbale è stato 
pubblicato all’Albo Pretorio 
del sito web istituzionale del 
Comune il 
 
al n.                 del registro 
 
ai sensi dell’art. 124 D.Lgs. 
18 agosto 2000, n.267. 
 
 

IL MESSO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 

2) DI SANTO              Nicola …………………..  
X  

3) DI SANTO              Antonio …………………..  
X  

4) DI DONATO           Giorgio …………………..  
X  

5) FIORITI                   Marco …………………..  
X  

6) LIBERATORE         Valeria  …………………..  
X  

7) D’ANGELO             Michele …………………..  
X  

8) GENTILE                Luigi …………………..  
X  

9) D’AMELIO              Lisa …………………..  
X  

10) DE LAURENTIS    Sebastiano …………………..  
X  

11) MARTORELLA      Salvatore …………………..  
 X 

12) MARTORELLA      Mauro …………………..  
X  

13) NASUTI                 Oscar …………………..  
X  

 
Partecipa il Segretario Sig. Dr. Domenico Acconcia. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Rag. Donato Di Santo, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
 

Premesso  che l’art. 5 dello Statuto della Fondazione Sacchette dispone che la nomina dei componenti è attribuita 
al Consiglio Comunale; 
 
Visto  che il Consiglio Comunale ha provveduto, nella seduta del 26/09/2009 verbale n. 33, alla nomina dei 
componenti il Consiglio di Amministrazione della Fondazione Sacchetta come di seguito indicato: 
1 Sindaco-Presidente; 
2 Spinogatti Nadia e Nelli Domenico designati dalla maggioranza; 
3 Di Santo Giuseppina e Romagnoli Salvatore designati dalla minoranza;  
 
Visto  l’articolo 21 dello Statuto della Fondazione “La sorveglianza della Fondazione è effettuata dal Consiglio 
Comunale che ha il compito di controllo su tutti gli atti riguardante la gestione patrimoniale e la destinazione delle 
rendite nonché la verifica dell’ottemperanza degli atti stessi previsti nel testamento. 
Alfine anzidetto tutti gli atti di cui sopra sono trasmessi entro 10 giorni al Consiglio Comunale; 
 
Visto  il verbale n. 1 del 09/03/2013 allegato alla presente; 
 
Vista  la nota allegata al verbale della Fondazione Sacchetta a firma dei Consiglieri Romagnoli Salvatore e Di 
Santo Giuseppina; 
 
Ritenuto  che al Consiglio Comunale spetta l’obbligo di provvedere ad assumere le dovute decisioni in merito: 
 

1) Trasmissione del presente atto integrato del verbale n. 1 del Consiglio di Amministrazione della 
Fondazione Sacchetta alle Autorità Governative competenti; 

2) Sostituzione del Consigliere espulso. 
 
Dato atto dell’Intervento del Consigliere De Laurentis il quale ritiene non di competenza del Consiglio Comunale il 
provvedimento di espulsione del Consigliere Romagnoli Salvatore e preannuncia il suo voto contrario; 
 
Sentito  il Sindaco che rammenta ai Consiglieri che le competenze del Consiglio Comunale non riguardano il 
provvedimento di espulsione che sono state legittimamente esercitate dal Consiglio di amministrazione della 
Fondazione Sacchetta ma la sorveglianza sugli atti e la nomina dei  componenti del Consiglio così come previsto 
dallo Statuto;   
 
Dato  atto che il Sindaco propone al gruppo di minoranza, così come previsto dalle norme dello Statuto della 
Fondazione, di nominare il proprio Consigliere; 
 
Preso  atto della indisponibilità del gruppo di minoranza alla nomina del proprio Consigliere;  
 
Visto  il parere reso ai sensi dell’art. 49 e 147 del TUEL e s.m.i. del Segretario Comunale; 
 
Con voti favorevoli n. 9, contrari n. 3 (gruppo di minoranza); 

 
D E L I B E R A 

 
1. Di approvare le premesse del presente atto di cui costituiscono parte integrante e sostanziale. 
2. Di recepire integralmente la proposta del Consiglio di Amministrazione della Fondazione Sacchetta come 

da verbale di espulsione del Consigliere Romagnoli Salvatore per i motivi indicati; 
3. Di trasmettere il presente atto alle autorità governative competenti.  
4. Di procedere alla nomina del Consigliere nel primo Consiglio Comunale utile. 

 
 

 
 
                        IL SINDACO                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE                                                        
                 (Rag. Donato Di Santo)                                                                                      (Dr. Domenico Acconcia) 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente deliberazione, in applicazione del D.Lgs.18/08/2000, n.267, è divenuta esecutiva il giorno 
                                 per il motivo sotto indicato: 
 
□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione dell’atto (art.134 - comma 3 -)  
□ dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 - comma 4 -) 
 
Bomba, lì 
 
                                                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                - Dr. Domenico Acconcia -  

 


